|
001 |Calcula el producto escalar U - v, sabiendo que = (—1,1,0), | v|= 2y el angulo

que forman es o = 30°.

—_—
I

‘U|: (1 +1P2 +0 =2 0.V = ‘U‘-‘ﬂ-ms a=+2.2.cos3°=J6

d
004 | Dados losvectores U= (0, —1,0), v=(—1,—2, 0 yw = (—4, 1, 1), efectia
las operaciones.

a) u-(w—Vv) Q) 3W-(—2U0+V)
b) —w-(2U + V) d) QU+V)-(—w)

—

005 | Halla el angulo que forman estos vectores.
a) U=(—2,3,00 v=(0,1,-1) b) t=(3,1,2 v=(0,—-1,-1)

4

007 | Calcula los vectores perpendiculares a estos.
a) u=(1,0,0) b) v=1(1,1,0) gw=(1,11)

008 | Encuentra el vector normal al plano:
TAX—2y=2z+1

d
009 | Encuentra los planos que pasan por el punto P(2, 1, 2) y son perpendiculares
a las rectas.
a) r- x—2 _ y—3 _ z—1
2 2 3
—2y+3z—-1=0
b) S:X y+3z
x+2z=0
|

010 | Halla la ecuacion de la recta que pasa por el origen de coordenadas
y es perpendicular al plano:

x=3—-3x+2p
Ty =—XA+p
z=2

;Cudl es su punto de corte?

011 | Halla el haz de planos secantes y el haz de planos perpendiculares a la recta:

,.x_1_3’+1_i
T —1 —1



]

014 | Calcula el angulo que forman larectar: (x,y,z) = (0,0, 1) + X(1,0, —1) y el plano
deecuacionm:x+y—3z+2=0.

|

015 | Calcula el angulo que forman las siguientes parejas de planos.

a) m:3x—2y+z—3=0 T x—y—25=0
b) m:x+y+z=0 wix+2y+3z2—2=0
) m2y+2z—3=10 wi—y—z+2=0

017 | Encuentra la proyeccién de los puntos A(0, 0, 0), B(—1, 1, 1) y C(0, 2, 0) sobre la rectar.

Xx—3 y—2 z—1 b) r:x+lz:3]

a) r: 3 3 1 y—z=0

e
019 | Calculala proyeccién ortogonal de la recta:

- x—2 _y—-2_z-2
o 1 —1

sobre el plano:
X=A—pn
Ty =2—A+3u
Z=3+22—2p

021 | Obtén el simétrico de P(0, 0, 1) respecto de Q(1, —2, 1).

022 \ Halla el simétrico del punto P(—1, 2, 3) respecto de la recta r: X ; 3 ===

024 | Halla el simétrico del punto P(0, 1, —3) respecto del plano cuya ecuacién es:
X+y+z—2=0

025 | Silos puntos P(2,0,2) y P'(3, 1, —3) son simétricos, halla el punto, una recta
y el plano respecto de los cuales dichos puntos son simétricos.
iSon unicos?

026 \Halla la distancia del punto P(1,1, —1) alarectar: X;E = y—1 =z

1 -2’

. . m2x—2y+3z=0

031 :

Halla la distancia que hay entre los planos R Ax— Ay + 62= 12
X —2 z

032 | Calculaladistanciaentre larectar: &~ = ¥ —< _ 2 y el plano
mx+2y—3z—1=0, 1 1




e

033

ﬂ

Calcula la distancia entre los siguientes pares de rectas.

XY _ Z GX_y+l_z
2 3 —1 1 —3 —1
b) r:X-I-]:}’-I-‘l:Z-I-] S:2.'>{—3J,r:'[]
—1 —1 —1 2y—3z=0

Escribe un vector de moédulo 1 que sea ortogonal al vector de coordenadas (1, 2, 1).
(Extremadura. Junio 2007. Opcidn B. Ejercicio 4)

055 | Dadoslosplanos m:mx +y +2z2—7=0y " 3x+4y+z+1=0,hallam
para que los planos:
a) Sean paralelos.
b) Sean perpendiculares.

056 | Sear:(x,v,2z)=1(0,3,3)+t(0,1,1). Demuestra que:
a) restd contenidaenel plano w:3x +2y — 2z = 0.
b) resparalelaal planow": 3x+y—z—-5=10.

057 | Dadalarectar- —x+y+4z+7=0

, halla la ecuacién de un plano
6x —2y+2z+8=0

gue la contenga y que sea perpendiculara m: 4x 4+ 2y —z —7 = 0.

A
062 | Se consideran los puntos A(3, 0, 0), B(0, 2, 0) y C(0, 0, 1).

¢

065

f

a) Halla la ecuacién general del plano w que los contiene.

b) Halla la ecuacion de la recta perpendicular a =y que pasa por el origen
de coordenadas. Halla también el punto de interseccién de la recta con el plano.

(Baleares. Junio 2005. Opcion A. Cuestién 2)

Encuentra la ecuacién continua de la recta que corta perpendicularmente a las rectas:
x—1_y_z=2 hi(X ¥, 2)= (0,0, D411, 1,1
2 1 0

{Navarra. Septiembre 2004. Grupo 1. Opcién B)

Halla la ecuacién del plano que pasa por el punto A{I 0, —1), es perpendicular

—2y =10
alplanox — y+2z+1=0vyesparaleloala recta y UI.
=
(Andalucia. Junio 2001. Opcidn A. Ejercicio 4)

Considera A(1,1,1),B(2,0,—1),C(5,2, 1)yD(4,3,3).

a) Justifica que los puntos son los vértices consecutivos de un paralelogramo.
b) Razona si dicho paralelogramo es un rectangulo.

¢) Determina la ecuacién general del plano que contiene a los cuatro puntos.
(Cantabria. Junio 2007. Blogue 3. Opcion B)




ﬁ

070 | Sean las rectas:

lr:x+1:1.r—2: z 5:x—2:y+lzz+2
—2 2 —4 3 1 1
a) Hallar la ecuacion de la recta t que pasa por el origen y corta a las dos rectas
anteriores.

b) Hallar la perpendicular comun a las rectasrys.
(Madrid. Junio 2006. Opcién A. Ejercicio 4)

A

071 | Calcula la ecuacién de la recta que pasa por el punto P(2, —1, 1) y corta
perpendicularmente la recta:
x—3 _y+1_z
312

(Baleares. Septiembre 2007. Opcién A. Cuestién 2)

]

094 | Dadas las rectas:

j’_Jr—J.*'+2=U] ) x—12
z=-—1 y—z—5=0

a) Determina su posicion relativa.

b) En caso de cortarse, determina el angulo que forman y el punto de corte.

(Canarias. Junio 2008. Bloque 4. Opcién A)

095 | Calcula el angulo que forma el plano x + y +2z =0 con la recta
x+y=1
y+z=1|

de ecuaciones

(Extremadura. Septiembre 2006. Repertorio A. Ejercicio 2)

I _1

100 | Dadoslarectar: x= }yelplan()'n-:x+y—2:0:

y—z—1=0

a) Determina su posicion relativa.
b) En caso de cortarse, determina el angulo que forman y el punto de corte.

{Canarias. Junio 2007. Opcién A. Cuestién 4)

107 | Considera el punto P(2,0, 1) y la recta:
. X+2y=6
] z=2

a) Halla la ecuacién del plano que contieneaPyar.
b) Calcula el punto simétrico de P respecto de la rectar.

(Andalucia. Junio 2005, Opcién A. Ejercicio 4)

108 | Para cada valor de a los puntos P(1, 2, 3) y A(0, 1, a) son simétricos respecto
aun plano.
Halla, de forma razonada, la ecuacién de dicho plano. En particular encuentra
el plano paraa= 2.

(Pais Vasco. Junio 2005. Blogue B. Cuestién B)



(tema 6 del solucionario santillana — a partir de pag 331)

001 | Calculaw x V,sabiendoque t=(—1,1,0), v=(—1,0, 1) y el angulo que forman
es o = 60°,

002 |Siu=(—1,1,0), v=(—1,0,1) ysuangulo es o = 60° halla el drea
del paralelogramo que forman.
005

Encuentra el vector normal al plano que pasa por:

a A(1,1,1) B(3,1,0) a-1,0,1)

b) D(0, 0, 0) E(2,2,2) F(0,1,-2)
|

009 | Dada la recta:

X y+1 z—1

1 —1 2
Halla su ecuacién implicita, y comprueba que el producto vectorial de los vectores
normales de los planos es proporcionala v =(1,—1, 2).

010 | Halla el drea encerrada en los triangulos cuyos vértices son:
a) A(0,0,0) B(—1,2,1) c—1,-1,-1)
b) A(3,0,0) B(0, 2, 0) C(0,0,1)

012 | Halla la distancia del punto P(1, 0, 2) a las rectas.
Cx—y=0 X y+2 Z—5
4a) r: - = =
) y+3z= G} b) s: 1 3 2

013 | Calcula la distancia del origen de coordenadas a las siguientes rectas.

Xx=14+3X\
arry=2-X\ b) s:x_‘?::"'_1:‘z_i_!1
— 0o -1 2

015 | Calcula el volumen del paralelepipedo definido por los vectores = (—2, 0, 0),
V=32 1)yw=(—20,4).

016 | Calcula el producto mixto de los siguientes vectores:
u=1(3,8,0) v=1(0,—173) w=(—540)

019 | Obtén el volumen del tetraedro cuyos vértices tienen las siguientes coordenadas:
A(0,0,0) B(0,0,1) (o, 2,0 D(3,0,0)



020 | Determina la distancia entre las siguientes rectas que se cruzan:
y=1 } X+l y+1 z-—4

:x+z:—2 -2 3 -2

ﬁ

053 | Determina la ecuacion de una recta perpendicular a ry s gue pase
por el punto P(3, —2, 0), siendo:

x=2
px=Y—2_2+2 s:y=—3+X
—2 3 z=5-—2X\
d
056 | Halla la distancia del punto P(—2, 2, —9) a la recta:
x+3y=1
"X+6y+2z=1
Encuentra también el punto de r que se encuentra a esa distancia de P.
Comprueba que las dos distancias coinciden.
|
059 | Halla la distancia entre las rectas:
x=—1
rx—5=—y—-2=2-—z s:y=44XN
Z=44N

063 | Encuentra la ecuacion del plano que contiene a la recta ry es paralelo a la recta s.

F:

x—1_y+2 _z-3 . 2x+y—2z+4+8=0
2 —2 ‘5x—2y—2z—6=0

064 | Determina la ecuacion de una recta que pasa por el punto (—1, 4, 2) y es paralela
a la recta interseccion de los planos:

m2x+3y—z+2=0 X —2y+2z245=0

066 | Una recta pasa porel punto (1, —1,0) yes paralelaalosplanosx+y=1,x+z=1.
Halla sus ecuaciones.

(La Rioja. Junio 2004. Propuesta A. Ejercicio 1)

A
081

a) Calcula la ecuacién de la recta que pasa por el origen y es perpendicular
al plano w: x + vy + z = 3. Obtén el punto de corte de la recta con el plano .

X=X
b) Hallaelpuntodelarectar: y =3 —X } cuyadistancia al punto P(1,0, 2) sea~/5 .
=14+ 21

(Aragon. Junio 2008. Bloque 2. Opcion B)



—
086

089

090

Las trayectorias de dos aviones vienen dadas por las rectas:

x=T1+X x=1—X
Ly=1—»n Liy=A
Z=1+2X Z=2

a) Estudie si las trayectorias se cortan, se cruzan o son coincidentes.
b) Calcule la distancia minima entre ambas trayectorias.
(Murcia. Junio 2006. Blogue 2. Cuestion A)

Dados el punto Q(3, —1, 4) y la recta r de ecuaciones paramétricas:
X=—243x
riy=—2x
Z=1+4X
se pide:
a) Hallarladistanciadel punto Qalarectar.

b) Justificar que la recta s que pasa por Qy tiene a (1, — 1, 1) comao vector direccional
nocortaar.

¢) Calcular la distancia entre las rectasry s.
(C. Valenciana. Junio 2007. Bloque 2. Problema 2)

x+2y =7

y+2z=4

a) Calcula las ecuaciones paramétricas del plano w que es perpendicularalarectar
y contiene al punto P.

Se considera larectar: ] y el punto P(1, 2, 3).

b) Considera la recta:
x=1
siy=24o
z=3+4+2x
iCual es |a posicion relativa entre la recta s y el plano w?

c) Calcula cudles son las coordenadas del punto Q de la recta s que estd mas
préximo a la recta r. Justifica tu respuesta.

(Cantabria. Junio 2004. Bloque 3. Opcion B)

d

091

093

Halla la distancia del punto P(2, 1, 1) a la recta:

X=

r
y=<+X

=

(Castilla y Ledn. Junio 2003. Prueba A. Cuestidon 2)

Calcula la distancia entre las rectas de ecuaciones:

y-1_2z-4 sx_2=Y—2_
3 7 3 4
(Galicia. Junio 2005. Blogue 2. Pregunta 1)

rx=




4 | )

107

127

095 | Dados los vectores t=(1,2,0)y v=1(0, 1, 2), calcula:

a) El producto vectorialde 'y V.

b) Un vector unitario ortogonala i y V.

¢) El drea del paralelogramo que tiene por lados los vectores U y V.
(La Rioja. Septiembre 2001. Propuesta A. Ejercicio 2)

x+2y=2] x=-y "
Dadas las rectas n_ 5, ] VA F y—z4 ]], se pide:

a) Determinar las coordenadas del punto P en que se cortan y las ecuaciones
del plano que las contiene.

b) Calcular la ecuacién de la recta s que pasa por el punto Q(2,0, 1) y corta
perpendicularmente a ;.

¢} Obtener las coordenadas del punto R, interseccién der, y s, v el drea del tridngulo
de vértices P, Q¥ R.

(Cantabria. Junio 2002, Bloque 3. Opcion A)

—
110 | Sedan los puntos A(2, 1, 1)y B(1,0, —1), y la recta:
X =h—=y= s
-2
Se pide que calcules razonadamente:
a) El punto Cde rque equidistade Ay B.
b) Elrea del tridangulo ABC.
(C. Valenciana. Junio 2008. Bloque 2. Problema 1)
111 | De los planos paralelos al plano x + y 4+ z= 8 encontrar el que determina con los ejes
coordenados un tridngulo de drea 8v3.
(Baleares. Septiembre 2001. Opcién A. Cuestion 2)
ﬁ
112 | Dados el plano : 3x + 2y —z + 10 = 0 y el punto P(1, 2, 3), se pide:

a) Hallala ecuacién de la recta r perpendicular al plano « que pasa por el punto P.
b) Halla el punto Qintersecciénde wyr.

c) Halla el punto R interseccién de « con el eje Y.

d) Halla el drea del tridngulo PQR.

(Madrid. Jlunio 2008. Oncién B. Eiercicio 4)

Considera los puntos A(2, 0, 0), B(0, 2,0), C(2, 2, 1)y D(1, 1, 2), y calcula:
a) Elvolumen del tetraedro que determinan.

b) Laecuacién cartesiana o implicita del plano que contiene al punto Dy es paralelo
al que contiene a los puntos A, By C.

(Castilla-La Mancha. Junio 2004. Blogue 4. Pregunta B)

—

129 | Encuentra los puntos de la recta:
x+1_ y _z-2

2 -3 2
gue equidistan de los planos: x+y —z+1=0yx—y+z+2=0.

(Baleares. Septiembre 2002. Opcion B. Cuestién 4)




